
 
           
 
 
 
 
             
 

 
 
 
 

 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σύμφωνα με το άρθρο 8 του Καν (ΕΚ) 436/2009 της Επιτροπής οι κάτοχοι αμπελουργικών 
εκμεταλλεύσεων των οποίων η σταφυλική παραγωγή τους προορίζεται για οινοποίηση 
υποχρεούνται  αμέσως μετα το πέρας του τρυγήτου να υποβάλλουν δηλώσεις συγκομιδής. 
Ειδικότερα για το έτος 2014 , οι δηλώσεις συγκομιδής θα υποβάλλονται από τους υπόχρεους 
αμπελουργούς οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου , μόνο ηλεκτρονικά μέσω της ψηφιακής 
υπηρεσίας του Υ.π.Α.Α.Τ.  WWW.minagric.gr.. Η ημερομηνία υποβολής αρχίζει την 1η 
Σεπτεμβρίου 2014  και λήγει στις 30 Νοεμβρίου 2014. 
Οι παραγωγοί έχουν την ευθύνη για την έγκαιρη, πλήρη και ορθή συμπλήρωση των 
στοιχείων που υποβάλουν.  
1. Απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης συγκομιδής: 
α) οι αμπελουργοί των οποίων το σύνολο της σταφυλοπαραγωγής  τους προορίζεται για άμεση 
μεταποίηση σε χυμό σταφυλιών. 
 
β) οι αμπελουργοί των οποίων οι εκμεταλλεύσεις τους καταλαμβάνουν λιγότερο από 0,1 εκτάριο 
αμπελώνα και το παραγόμενο προϊόν τους προορίζεται για οικογενειακή χρήση  και  δεν διατίθεται  
ούτε πρόκειται να διατεθεί στο εμπόριο με οποιαδήποτε μορφή. 
γ) οι οινοποιοί κάτοχοι αμπελουργικής έκτασης  οι οποίοι οινοποιούν οι ίδιοι το σύνολο της 
παραγωγής τους (δήλωση παραγωγής). 
2. Δεν απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων συγκομιδής οι αμπελουργοί που 
είναι μέλη συνεταιριστικού οινοποιείου και παραδίδουν το σύνολο της παραγωγής τους στο εν λόγω 
συνεταιριστικό οινοποιείο. 
3. Οι αμπελουργοί που παραδίδουν τη σταφυλική τους παραγωγή σε οινοποιείο προς οινοποίηση 
και η παραγωγή αυτή επιστρέφεται με τη μορφή τελικού προϊόντος στον αμπελουργό, 
υποχρεώνονται να υποβάλλουν επιπλέον της δήλωσης συγκομιδής και δήλωση παραγωγής. 
4. Σε περιπτώσεις ανωτέρας  βίας, όπως για παράδειγμα σε περίπτωση ολοκληρωτικής 
καταστροφής της ετήσιας σταφυλικής παραγωγής εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινομένων 
(αποζημιώσεις ΕΛΓΑ), υποβάλλουν μηδενική δήλωση συγκομιδής. 
Οι υπόχρεοι για τη δήλωση συγκομιδής που δεν συμμορφώνονται με τα ανωτέρω, αποκλείονται των 
διαφόρων ευεργετημάτων (πρόγραμμα αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων, πρόγραμμα 
στήριξης των μικρών νησιών του Αιγαίου, χορήγηση δικαιωμάτων από το εθνικό αποθεματικό), για 
την τρέχουσα και την επόμενη αμπελοοινική περίοδο. 
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